

AGENTÚRA PRE NÚDZOVÉ ZÁSoby ROPY  
A ROPNÝCH VÝROBKOV

SÚHRNNÝ ZÁPIS Z PRÍPRAVNÝCH  
TRHOVÝCH KONZULTÁCIÍ

realizovaných v rámci prípravy  
verejného obstarávania na výber  
uznaných skladovateľov núdzových  
zásob ropy a ropných výrobkov

Procesný garant:

Mgr. Marcela Turčanová

+421 908 225 248

Elektronická komunikácia dostupná na:

<https://josephine.proebiz.com/sk/tender/12066/summary>

Marec - September 2021

Tento dokument predstavuje súhrnný zápis z realizácie prípravných trhových konzultácií podľa § 25 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Zákon o verejnom obstarávaní“), k pripravovaným verejným obstarávaniam, ktorých cieľom bude obstaranie služieb, v rámci ktorých sa úspešní uchádzači zaviazajú od roku 2025 v prospech Agentúry pre núdzové zásoby ropy a ropných výrobkov (ďalej len „Agentúra“) za odmenu udržiavať zverené núdzové zásoby ropy alebo zverené núdzové zásoby ropných výrobkov v zmluvne určených kvalitatívnych a kvantitatívnych parametroch a dodržiavať ďalšie požiadavky a povinnosti ustanovené zmluvou o udržiavaní núdzových zásob a príslušnými všeobecne záväznými právnymi predpismi, najmä zákonom č. 218/2013 Z. z. o núdzových zásobách ropy a ropných výrobkov a o riešení stavu ropnej núdze a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 218/2013 Z. z.“). Služba udržiavania núdzových zásob pritom v zmysle vymedzenia pojmov podľa zákona č. 218/2013 Z. z. neobsahuje iba samotné skladovanie núdzových zásob, ale aj ich ochraňovanie, čo predstavuje širší okruh starostlivosti o skladované núdzové zásoby, najmä zabezpečenie kvalitatívnych parametrov núdzových zásob napríklad v prípade núdzových zásob ropných výrobkov v podobe ich pravidelnej obmeny.

Za účelom zistenia dôležitých aspektov majúcich vplyv na záujem dodávateľov o verejné obstarávanie, cenotvorbu ponuky, technické aspekty skladovania, ako aj udržateľnosť dlhodobého zmluvného kontraktu v oblasti skladovania ropy a ropných výrobkov, sa zainteresované osoby rozhodli zrealizovať prípravné trhové konzultácie (ďalej len ako „PTK“).

V 1. etape zainteresované osoby považovali za potrebné zistiť aspekty súvisiace s možným záujmom dodávateľov o pripojenie na ropovodnú sieť Družba, keďže skladovacie zariadenia na ropu podľa zákona č. 218/2013 Z. z. musia byť pripojené na ropovod. Za týmto účelom oslovili správcu ropovodnej siete na území Slovenskej republiky, spoločnosť TRANSPETROL, a. s., so žiadosťou o poskytnutie informácií súvisiacich s technicko – prevádzkovými aspektami pripojenia nových zariadení na ropovod. Bližší priebeh tejto etapy je spracovaný v príslušnej kapitole.

V 2. etape zainteresované osoby považovali za potrebné pozvať na osobné rokovanie spoločnosti pôsobiace v oblasti skladovania ropy a/alebo ropných výrobkov a spoločnosti pôsobiace v oblasti výstavby alebo rekonštrukcie skladovacích zariadení (tzv. konštruktéri alebo projektanti skladovacích zariadení). Tieto konzultácie sa realizovali s cieľom overenia si reálnosti, objektívnosti a primeranosti požiadaviek na plnenie predmetu zákazky u relevantných hospodárskych subjektov. Bližší priebeh tejto etapy je spracovaný v príslušnej kapitole. Zároveň v rámci týchto konzultácií Agentúra zisťovala aj mieru citlivosti a dôvernosti informácií, ktoré budú predmetom obstarávania alebo budú predmetom ponúk potenciálnych uchádzačov. Bližší priebeh tejto etapy je spracovaný v príslušnej kapitole.

V 3. etape zainteresované osoby považovali za potrebné zistiť niektoré aspekty dlhodobého skladovania ropy. Agentúra formou dotazníka vyzvala dodávateľov, o ktorých mala z titulu výkonu svojej činnosti vedomosť o ich pôsobení v oblasti skladovania ropy. Bližší priebeh tejto etapy je spracovaný v príslušnej kapitole.

## 1. ETAPA PRÍPRAVNÝCH TRHOVÝCH KONZULTÁCIÍ – MOŽNOSTI PRIPOJENIA NA ROPOVODNÚ SIŤ

Koncom mesiaca február 2021 Agentúra emailom oslovila zástupcu spoločnosti TRANSPETROL, a.s., ako výhradného správcu ropovodnej siete a prečerpávacích staníc v Slovenskej republike, so žiadosťou o poskytnutie informácií týkajúcich sa možnosti pripojenia nových zariadení na ropovod. Účelom zaslaných otázok bolo zistiť požiadavky správcu ropovodnej siete na pripojenie nových skladovacích zariadení na ropovod a časové aspekty takéhoto procesu.

Zástupca spoločnosti TRANSPETROL, a.s. informoval Agentúru, že spoločnosť TRANSPETROL, a.s. sa predmetnou otázkou bude zaoberať, a to vypracovaním prevádzkového poriadku a podmienok pripojenia a prístupu ďalších subjektov do ropovodného systému TRANSPETROL, a.s.

V priebehu mesiaca august sa zainteresované osoby pripravujúce verejné obstarávanie stretli so zástupcami spoločnosti TRANSPETROL, a.s., a to za účelom informovania o stave spracovania interného dokumentu spoločnosti TRANSPETROL, a.s. a prediskutovania vybraných technicko – právnych aspektov pripojenia do ropovodného systému. Z predmetného stretnutia je vyhotovený osobitný zápis.

Spoločnosť TRANSPETROL, a.s. vydala ku dňu 1.9.2021 „Rámcový prevádzkový poriadok a podmienky pripojenia a prístupu ďalších subjektov do Ropovodného systému TRANSPETROL, a.s.“, ktorý je verejne dostupný na tejto stránke:

- <https://www.transpetrol.sk/pre-media-a-verejnost/prevadzkovy-poriadok-transpetrol>

### **Rozsah informácií, ktoré boli poskytnuté hospodárskemu subjektu:**

- informovanie o aktívnej príprave verejného obstarávania, ktorého predmetom bude obstaranie služby udržiavania, skladovania a ochraňovania núdzových zásob ropy a/alebo ropných výrobkov od roku 2025;
- informovanie o vydaní predbežného oznámenia za účelom informovania trhu o príprave verejných obstarávaní na výber uznaných skladovateľov ropy a ropných výrobkov;
- zákonná požiadavka pripojenia skladovacích zariadení na ropovodnú sieť, ktorú musí Agentúra rešpektovať.

### **Opatrenia prijaté na zachovanie čestnej hospodárskej súťaže:**

- písomná komunikácia so zástupcami spoločnosti TRANSPETROL, a.s. zachytávajúca obsah komunikácie;
- zápis z osobného rokovania so zástupcami spoločnosti TRANSPETROL, a.s.;
- poskytnutie informácií len v rozsahu v danom čase verejne dostupných informácií (informácie uvedené v publikovanom predbežnom oznámení a v pozvánke na prípravné trhové konzultácie).

### **Záver vyplývajúci zo zistených informácií:**

- subjekty, ktoré môžu mať záujem o pripravované verejné obstarávanie majú dostupné rámcové informácie o podmienkach pripojenia skladovacích zariadení určených na skladovanie ropy, pretože spoločnosť TRANSPETROL, a.s. zverejnila „Rámcový prevádzkový poriadok a podmienky pripojenia a prístupu ďalších subjektov do Ropovodného systému TRANSPETROL, a.s.“, ktorým verejne sprístupňuje základné informácie o podmienkach pripojenia zariadení na ropovod a procese podania žiadosti o pripojenie, a to z akéhokoľvek dôvodu (t. j. aj pre komerčné skladovanie ropy);
- daný dokument predstavuje rámcové podmienky pripojenia skladovacích zariadení, pretože vzhľadom na rozličnú technológiu ropovodného systému v miestach pripojenia a technické aspekty pripojovaných zariadení nie je možné všeobecne a konkrétne

stanoviť podmienky pripojenia pre akékoľvek situácie. Z tohto dôvodu predmetný dokument predstavuje základný rámec pre potenciálnych žiadateľov, od ktorého sa budú odvíjať konkrétne podmienky pripojenia zariadení na ropovod.

- zmluvný vzťah, na základe ktorého správca ropovodnej siete umožní pripojenie zariadení do ropovodnej siete má výlučne súkromnoprávny charakter, preto Agentúra do neho nemôže nijako vstupovať. V každom prípade, zástupcovia spoločnosti TRANSPETROL, a.s deklarovali jej zámer pristupovať k rokovaniam s tretími subjektami ohľadom ich možného pripojenia tak, aby tie neboli konaním spoločnosti TRANSPETROL, a.s. nijakým spôsobom diskriminované a boli v súlade s princípom rovnakého zaobchádzania.
- Agentúra zohľadnila zistené informácie pri stanovení dĺžky lehoty na predkladanie ponúk a pri stanovení požiadaviek na poskytnutie súčinnosti k podpisu zmluvy (predloženie Zmluvy o pripojení ako dôkaz zabezpečenia pripojenia skladovacieho zariadenia na ropovodnú sieť).

## **2. ETAPA PRÍPRAVNÝCH TRHOVÝCH KONZULTÁCIÍ – OSOBNÉ KONZULTÁCIE S KONŠTRUKTÉRMÍ SKLADOVACÍCH ZARIADENÍ A DODÁVATEĽMI PÔSOBIACIMI V OBLASTI SKLADOVANIA ROPY A ROPNÝCH VÝROBKOV**

V priebehu mesiaca máj a jún 2021 Agentúra zverejnila prostredníctvom predbežného oznámenia zámer realizovať prípravné trhové konzultácie za účelom overenia si reálnosti, objektívnosti a primeranosti požiadaviek na plnenie predmetu zákazky u relevantných hospodárskych subjektov. Súčasne na portáli josephine.proebiz.com a vlastnej webovej stránke [www.eosa.sk](http://www.eosa.sk) zverejnila pozvánky na osobné konzultácie adresované jednak subjektom pôsobiacim v oblasti skladovania ropných výrobkov (ďalej ako „skladovatelia“) a jednak subjektom pôsobiacim v oblasti výstavby alebo rekonštrukcie skladovacích zariadení (tzv. konštruktéri). Pozvánku pre skladovateľov zároveň Agentúra adresne emailom odoslala všetkým jej známym relevantným subjektom pôsobiacim v oblasti skladovania ropy a ropných výrobkov na území Slovenska. Zároveň p. JUDr. Zuzana Oprchalová predmetnú pozvánku odoslala aj členom Slovenskej asociácie petrolejárskeho priemyslu a obchodu, ktorá združuje viac ako 80% trhu petrolejárskeho odvetvia (spoločnosti podnikajúce v oblasti petrolejárskeho priemyslu, teda aj obchodu s ropnými výrobkami).

Agentúra prostredníctvom webových prehliadačov identifikovala niekoľko konštruktérskych spoločností, ktoré pôsobia v oblasti výstavby skladovacích zariadení, resp. obdobných konštruktérskych stavieb, a týmto spoločnostiam prostredníctvom emailu odoslala pozvánku na prípravné trhové konzultácie.

Konzultácií sa súhrnne zúčastnilo 8 subjektov, pričom 1 z týchto subjektov reagoval na zverejnené informácie a 7 subjektov reagovalo na doručený email s pozvánkou (adresné pozvanie). Z každého rokovania je vyhotovený zápis a každé rokovanie trvalo približne 2 hodiny.

Za účelom efektívneho riadenia konzultácií a rešpektovania princípu rovnosti zaobchádzania si zainteresované osoby interne pripravili zoznam otázok, ktoré kládli počas konzultácií. Tento zoznam otázok je prílohou tohto súhrnného zápisu (1 zoznam otázok kladených konštruktérom a 1 zoznam otázok kladených skladovateľom). Aj keď z časových dôvodov nebolo možné položiť všetky otázky všetkým prítomným subjektom, každý účastník konzultácií dostal niekoľko otázok z každej témy.

**Rozsah informácií, ktoré boli poskytnuté hospodárskemu subjektu:***Informácie poskytnuté skladovateľom:*

- plánovaná dĺžka kontraktu 10 rokov + 5 rokov opcia,
- zámer aplikovať valorizačné mechanizmy do zmluvy,
- vysvetlenie zákonných povinností zverejniť informácie o výhodách a charakteristikách úspešnej ponuky, zverejnenie každej predloženej ponuky, zverejnenie výslednej zmluvy a zápisníc z vyhodnotenia ponúk a podmienok účasti.

*Informácie poskytnuté konštruktérom:*

- Agentúra je objednávateľom služby skladovania núdzových zásob ropy a ropných výrobkov, ktoré si objednáva u uznaných skladovateľov prevádzkujúcich na to určené zásobníky (Agentúra nevlastní ani neprevádzkuje zásobníky);
- v kontexte diskusie o platobnej zodpovednosti skladovateľa (ktorý si pravdepodobne bude objednávať výstavbu alebo rekonštrukciu zásobníkov) bola poskytnutá informácia o tom, že Agentúra prvú platbu skladovateľovi zaplatí až po naskladnení núdzových zásob ropných výrobkov, teda po postavení resp. zrekonštruovaní na to určených nádrží.

**Opatrenia prijaté na zachovanie čestnej hospodárskej súťaže:**

- publikovanie oznámenia o zámere realizovať prípravné trhové konzultácie v Úr. vestníku EÚ a vo Vestníku verejného obstarávania a zverejnenie pozvánky ako aj informačného dokumentu obsahujúceho základné informácie o pripravovanom obstarávaní a účele a predmete trhových konzultácií na verejne dostupných portáloch;
- zápis z každého osobného rokovania;
- vedenie diskusie na rovnakú tému s každým účastníkom konzultácie;
- nekomunikovanie informácií o počte pozvaných spoločností a počet vedených konzultácií počas PTK ;
- poskytnutie rovnakých informácií všetkým účastníkom konzultácií;
- publikovanie informácie avizujúcej vyhlásenie verejného obstarávania prostredníctvom vydania predbežného oznámenia v Úr. vestníku EÚ a na stránke [www.eosa.sk](http://www.eosa.sk).

**Záver vyplývajúci zo zistených informácií:***Záver vyplývajúce z konzultácií s konštruktérmi, ktoré Agentúra zohľadnila pri príprave súťažných podkladov:*

- pandémia COVID-19 ovplyvnila daný sektor z pohľadu cien materiálov (najmä ocele) a termínov dodávok (omeškanie vo výrobe), no aplikovanie osobitných valorizačných mechanizmov reflektujúcich cenu ocele nie je potrebné (trh pozná viaceré spôsoby ako vyriešiť dodávku ocele za ponukovú cenu);
- bol zisťovaný odhad ceny, za ktoré by vedeli konštruktéri postaviť referenčné skladovacie zariadenie, a tieto zistenia boli v rámci ekon. analýzy použité ako kontrolné údaje pri porovnaní odhade výpočtu PHZ metódou celkových investičných nákladov ;
- vysoké nebezpečenstvo úrazov na stavbe, ktoré majú vplyv na dĺžku výstavby /rekonštrukcie skladovacích zariadení;
- bežná prax zálohových platieb a potreba istoty zaplata za vykonané práce bez ohľadu na platby Agentúre uznanému skladovateľovi;
- na základe poskytnutých informácií o časových lehotách výstavby / rekonštrukcie skladovacích zariadení je potrebné dostatočne včas vyhlásovať verejné obstarávanie tak, aby o súťaž mohli mať záujem aj subjekty, ktoré by plánovali vybudovať nové zásobníky;



- dostatočný trh dodávateľov pôsobiacich na SR v oblasti výstavby skladovacích zariadení, avšak uvedené projekty sa realizujú viac ako 1 rok, čo výrazne ovplyvňuje voľné kapacity na trhu;
- **vyššie uvedené závery boli zapracované ako podmienka účasti technickej a odbornej spôsobilosti – riadenie dodávateľského reťazca s primeraným zmluvným previazaním a ako zmluvná podmienka upravujúca termín prvého naskladnenia hmoty tak, aby mal budúci skladovateľ dostatok času na zabezpečenie prevádzkyschopnosti zásobníkov.**

*Závery vyplývajúce z konzultácií so skladovateľmi, ktoré Agentúra zohľadnila pri príprave súťažných podkladov:*

- na základe poskytnutých informácií o časových lehotách výstavby / rekonštrukcie skladovacích zariadení je potrebné dostatočne včas vyhlasovať verejnú obstarávanie tak, aby o súťaž mohli mať záujem aj subjekty, ktoré by plánovali vybudovať nové zásobníky;
- prevádzkyschopnosť zásobníkov presahuje 10 rokov, pričom prevádzkové investície je možné kalkulovať vopred (opravy a revízie sú plánovateľné dlhodobo vopred);
- v prípade ropy nie je potrebné vykonávať obmenu hmoty (skladovaním sa neznižuje jej kvalita, len sa usádzajú kaly a balast);
- v prípade skladovania ropných výrobkov je bežnou súčasťou biznisu aj prípadná obmena skladovanej hmoty, a to za účelom udržiavania kvality hmoty (boli diskutované max. časové limity vykonávania obmien, resp. odporúčané lehoty kontinuálneho skladovania bez vykonávania obmien). Z konzultácie vyplynulo, že trh túto službu vie zabezpečiť;
- dokumenty deklarujúce aktívnu výstavbu / rekonštrukciu nie je potrebné osobitne overovať, kľúčové je, či sú vydané / platné alebo len posudzované / pripravované dokumenty. Za účelom overovania aktívnej pripravenosti je potrebné sledovať harmonogram – v akom okamihu aké úkony/činnosti sa vykonávajú;
- vo vzťahu k rope je diskutabilná otázka prenesenia zodpovednosti za kaly a balast, resp. evidencie ropy zohľadňujúcej alebo vynímajúcej balast a kaly, a to najmä s ohľadom na čas skladovania (objem kalov sa časom môže zväčšovať) a skutočnosť, že ropa je majetkom Agentúry (Agentúra je jej vlastníkom);
- po naskladnení ropných výrobkov určitej kvality nie je dôvod na degradáciu kvality ropného výrobku v rámci obvyklej lehoty skladovania. Ak by degradácia nastala počas tejto lehoty, je to spôsobené prevažne poruchou skladovacieho zariadenia (napr. presak vody, slabé alebo poškodené tesnenie a pod);
- technické a bezpečnostné požiadavky na skladovacie zariadenia sú pomerne dostatočne upravené príslušnými právnymi predpismi v Slovenskej republike; osobitne bola diskutovaná otázka potreby statusu subjektu hospodárskej mobilizácie – účastníci sa zhodli na tom, že je vhodné, aby takýto status skladovateľ mal, avšak je diskriminačné ho požadovať vopred, nakoľko v čase vyhlásenia obstarávania subjekty nemajú legitímny dôvod na získanie takéhoto statusu;
- osobitne dôležitým prvkom bezpečnosti sa stáva kybernetická bezpečnosť, čoho sú si skladovatelia vedomí; právne predpisy v tejto oblasti považujú za dostatočné, preto nebolo odporúčané osobitné zmluvné ustanovenie v tejto oblasti;
- skladovatelia vymenovali niekoľko areálov nachádzajúcich sa v rámci SR, v ktorých prichádza do úvahy výstavba skladovacích zariadení za účelom skladovania núdzových zásob ropných výrobkov;
- skladovatelia si investičné náklady rozpočítajú do rozsahu predmetnej zákazky, pričom prevažná väčšina nákladov je fixných. Trhom akceptovateľná miera volatility skladovaného množstva sa pohybuje do 5% ropné výrobky a do 10% ropa. Pri väčšej zmene sa štandardne otvárajú kontrakty a zmluvné strany si dohadujú podmienky úpravy ceny. V prípade požiadavky Agentúry na stanovenie zmluvnej možnosti znižovania množstva skladovaných zásob nad rámec akceptovateľných

mier volatility, sa dá očakávať zo strany skladovateľov zohľadnenie tejto skutočnosti v prenesenie rizika spojeného s nenaplnením skladovacích kapacít do jednotkovej ceny vo svojich ponukách predložených v rámci súťaže;

- vo vzťahu k volatilita skladovaného množstva je možné uvažovať len o znižovaní, nie o navyšovaní skladovaného množstva, pretože max. rozsah skladovanej hmoty určuje kapacita skladovacieho zariadenia (100% naplnenie skladovacích zariadení), pričom skladovatelia budú alokovať skladovacie kapacity podľa požiadavky Agentúry. Ak by bol v zmluve záväzok kedykoľvek naskladniť nové objemy hmoty (Agentúra by chcela zvýšiť skladovaný objem nad 100%), musela by ho mať po celý čas alokovaný, čo je finančne neefektívne ako pre skladovateľa (pre nepredvídateľnosť požiadavky by nemohol využívať dané sklad. kapacity) a tak aj pre Agentúru, pretože by platila za niečo, čo by nemusela nikdy využiť.
- štruktúru ceny všetky subjekty považujú za obchodné tajomstvo a jej jednotlivé zložky vymenovali len príkladmo;
- vo vzťahu k určeniu kritérií na posudzovanie výhodnosti ponúk účastníci konzultácií uviedli ako najvýznamnejšie kritérium cenu, avšak odporučili použiť aj iné kritériá, napr. predchádzajúce skúsenosti;
- vo vzťahu k valorizácii ceny akceptujú valorizáciu naviazanú na infláciu v hospodárstve, jediný náklad, ktorý má nepredvídateľný vývoj sú personálne náklady na strážnu službu, avšak to sa dá v určitej miere kompenzovať jej elektronizáciou (zavedenie monitorovacích systémov);
- trh je veľmi citlivý na zverejňovanie informácií o ich podnikaní (štruktúra ceny, informácie uvedené v ponukách, bezpečnosť areálov, technický stav zariadení a pod.);
- skladovatelia odporúčali zohľadniť pri výbere budúceho uznaného skladovateľa aj jeho predchádzajúce skúsenosti, pričom príkladmi uviedli, čo je možné považovať za obdobné skladovacie zariadenia.

**Agentúra zohľadnila dané závery pri spracovaní návrhu zmluvy a podmienok účasti týkajúcich sa technickej a odbornej spôsobilosti.**

### **3. ETAPA PRÍPRAVNÝCH TRHOVÝCH KONZULTÁCIÍ – OSOBITOSTI SKLADOVANIA ROPY**

V mesiaci august 2021 Agentúra emailom oslovila všetkých jej známych skladovateľov ropy pôsobiacich na území Slovenska alebo na území susedných štátov (z dôvodu len veľmi obmedzeného počtu subjektov v rámci SR) zo žiadosťou o vyplnenie dotazníka zameraného na získanie informácií o dlhodobom skladovaní ropy. Predmetný dotazník je prílohou tohto súhrnného zápisu.

Všetci oslovení dodávateľa doručili vyplnené dotazníky.

#### **Rozsah informácií, ktoré boli poskytnuté hospodárskemu subjektu:**

- informovanie o aktívnej príprave verejného obstarávania, ktorého predmetom bude obstaranie služby udržiavania, skladovania a ochraňovania núdzových zásob ropy;
- zákonná požiadavka pripojenia skladovacích zariadení na ropovodnú sieť, ktorú musí Agentúra rešpektovať.

#### **Opatrenia prijaté na zachovanie čestnej hospodárskej súťaže:**

- písomná komunikácia so všetkými oslovenými subjektmi zachytávajúca obsah komunikácie.

**Záver vyplývajúci zo zistených informácií:**

- potrebné zaoberať sa otázkou prenesenia zodpovednosti za usádzanie kalov a balast (najmä vo vzťahu k záväzku skladovania určitého množstva netto ropy);
- potreba poznania určitých informácií o možnostiach pripojenia nových zariadení na ropovodnú sieť;
- ropa môže byť dlhodobo skladovaná bez straty kvalitatívnych parametrov, t. j. nie je objektívny dôvod na presun alebo obmenu ropy z hľadiska zachovania jej kvality;
- oslovené subjekty nevidia objektívny dôvod na obmedzenie max. kapacity jedného skladovacieho zariadenia z pohľadu rýchlosti uvoľňovania/presunu núdzových zásob;
- pri zámere výstavby nového skladovacieho zariadenia sa potvrdila potreba poznania určitých informácií od správcu ropovodnej siete;
- zo strany Agentúry oslovené subjekty nevidia dôvod na to, aby budúci skladovateľ disponoval potvrdením o priemyselnej bezpečnosti vydaným Národným bezpečnostným úradom v zmysle § 43 a nasl. zákona č. 215/2004 Z. z.;
- štandardná prevádzka ropovodu Družba, na ktorý musia byť napojené skladovacie zariadenia, v ktorom sa bude skladovať ruská ropa REBCO, je smerom na západ, t. j. nie je možné uvoľňovanie núdzových zásob tzv. reverzným tokom. Preto najzápadnejšie skladovacie zariadenie môže byť pripojené na ropovod v uzle Bučany, najvýchodnejšie miesto pripojenia sú Budkovce. Na ropovod Adria nie je možné pripojiť skladovacie zariadenie, ktoré bude skladovať REBCO ropu. Jediná vetva ropovodu, ktorá je obojsmerná je vetva Budkovce – Vojany.

**Agentúra získané informácie zohľadnila pri koncipovaní návrhu zmluvy o udržiavaní núdzových zásob ropy.**